Pregunta 1

Comecta

Puntia 1,00 sobre
a0

L unte
masecada

Pragunia 2
Cornecta

Puniiia 1,00 sobee
100

T Pregunta
| marcada

&l atomo central no p pares de
oxXoanion es:

Seleccione una:
3 PO, Surespuesta es correcta.
b PO,
© PO

d A0,

SU Nespuesia as coImecta.

El elemento de I = 15 es &l fostoro iPp cuyos atomos tienen cinco electrones de valencia y se unen a cuatro atomos

de oxigeno para formar el dsl , donde &f atomo central (P) no presenta pares de
electrones llbres. La férmuia del oxoanién es FD ¥ Su esiructura de Lewis,

La respuesta correcta es: FO”

La |a\'al|ﬂ|llﬂ @ preparsa por in del Cl S0 con una dn acuosa de NaOH. Se hacen reaccionar 14,2
dm’ de CI, gaseoso medidos en CNPT, con f 10 dm" de solucion acuosa de NaOH, 2,00 M, con un rendimiento del
70,0 %. La masa de hipoclorito de sodic obtenida es:

Datos: la o que la es

C©1, [g) + 2 NaOH (ac) — NaCl (ac) + NaCID [ac) + H.O (1),

NaCIO (M = 74,5 gimol); CI, (M = 71,0 gimol): NaCl (M = 58,5 gimol): NaOH [M = 40,0 gimol)
Seleccione una:

aTdig

133,30+ Surespuesta es correcta,

©.4729

dBdifg

Su reéspuesta es comecty.

. () + 2 NaOH {ac) — NaCl (ac) + NaClO (ac) + H,0 (1) Rendimienta 70,0 %
142dm*  1,10dm? Emasa?
en CNFT  2,00M

Calculo de la cantidad de Cl, (g) en CNPT
22,4dm® —— — 1,00 mal de Cl,
14,2 dm® ————x =0,6339 mal d= Cl,

Caleulo de la cantidad de soluto en la solucion
1,00 dm? de solucién —-——— 2,00 mol de NaOH
1,10 dm? de solucion ————— x = 2,20 mol de NaOH

Determinacién del reactivo limitante
1,00 mol de €1, — -— 2,00 mol de NaH
0,6339 mol de Cl, — % =1,268 mol de NaOH [El reactivo limitante es el CL,}

Calculo de la masa de NaClO obtenida si el rendimiento fuera del 100%

1,00 mol de €I, —— 74,5 g de NaClo
0,6339 mol de Cl, —————x = 47,23 g de NaClO
Se aplica el rendimiento

100 % rendimiento ———— 47,23 g de NaCl0
70,0 % rendimientn —-———— x = 33,061 g de NaClO

Rta.;33,1g

La respuesta comeota es: 33,19

Ajustar 13 sigulente ecuacién quimica por el métode ion electrén en medio bisico:
Mrm" {ac) +Br [ac) — Mne, (ac) + aros' {ae)
Los coeficientes estequiométricos del H, O y del MnO_ en la ecuacicn balanceada son:
Selaccione una:
A 1parael HOy 2 parael MO, SU respuesta es correcta.
b3 para €1 H,0 y & para el MnO,
© 12 para-t H,0 v 6 para & Mnd,

.2 para &1 H.O y 1 para & MnD,

Su FespUesta 85 cofrecta.
Se asignan los numeros de oxidacion

e 2 1 {eai 12} e
MnO, {ac)+ Br (ac) — MnQ, (ac) + Bro; (ac)

Se escriben las hemiecuaciones de oxidacidn y reduccidn, Se balancea.

Hemiecuacion de oxidacion  (6OH +Br~ — Br0, +3H,046e)

Hemiecuacion de reduccion 2% {2 H,0+MnO,” +3e — Mn0,+ 4 0H™)

BOH +Br +4H0+2Mn0, +6e— B0, +3HO0+6e+2Mn0,+B0OH
Se simplifican y trasladan los coeficientes obtenidos en la ecuacidn original
2Mn0," (ac) + Br {ac) + H O {l) — 2 MnO,{ac) + BrO; {ach+2 OH

La respuesta correcta es: 1 para el H,0 v 2 para et MnO,

Un dtomo de nimers atémico 15 forma con atomos de oxigena un anidn trivalents, cumple con Ia regla del octeto y
libres o no La opeion gue indica la férmula quimica del



Pregunta 4 Se dispone de 5,50 dm” de una solucién acuosa de dcido metanoico (HCOOH, pKa=3,77), pH = 4,50. El nomero de
ok moles de acido metanoico en equilibrio es:

Puntiia 0,00 sobre
1,00

e

Seleccione una:
A 56710 mol X Su respuesta es Incorrecta.

b 3.75.10° mol
£.3:23.167 mol

4:3.15:10° mal

Su respuesta es Incormecta,

HEOOH + M0 % HOOO™ + HO"
Estado inicial Ca
Estado pquibrio Ca-X X : |

Caleula del valor de H,07 y de Ka
pH =~ log [H,0]

[H,0° « 10

0} =107

MO =516107° M

Ka s 10

Ka= 1074

Ka=1.70,107

Cidcula de & malar y | acido #n equilibrio

xi ¥ | oo |
THeOOI]
i il
oo - B0 L ['“‘*’ | 6007y

[ R

[HEOOH] = 5,87.107° M

5.87.10° mol de HCOOH
= 3,228,107 mol de HOOOH Rta,: 3,23.107 mol

1,00 ¢ de sobucian
5,50 éém’ de sofuckin

La respuesta correcta e5: 3.23.107 mol

Fregunta § | 66,0 g de una sustancia molecular en estado !iquldu. GCupan un velumen de 68,0 em’ a 25,07 C. El volumen molar de
Comeci Ia sustancia a esa temperatura es de 36,0 cm’/mol, La masa en gramos de 1 melécula de Ia sustancia es:
Punita 1,00 sobre
140 Seleccione una:
!mnma 26701077 g Surespuesia es correcta,
m i <2
D140y
© 18%g
o 602107 g

5u respuesta es comecta

Calculo de la masa en gramos de una molécula de |a sustancia

36,0 cm® de la sustancia —-———— 1,00 mol de sustancia
68,0 cm® de la sustancia —— %= 1,889 mol de sustancia

1,00 mol de sustanda —————— 6,02.10" moléculas de sustancia
1,889 mol de sustancia ————- x = 1,14.10* moléculas de sustancia
1,14.10* moléculas de sustancia ————- 65,0

1 molécula de sustancia ————x=5,70.10 *g

Rta.:5,70.10 g

La respuesta comecta e5: §,70.10 " g

Pregunta B En un recipiente rigido de &,00 dm’ se introducen 2,80 mol de NH, {g) auna temperatura T. El sistema llega .'ll

(RN equilibrio ¥ la cantidad de N, (g} es 0,700 mal. C quimica rep perila &l
Pt valor de Ko para dicha reaccion es:

100 2NH, (g) 2 N, (g] # 3 H, (g}

¥ Prequnta

marcada

Seleccione una;
3.8.31

bo148
© 0675 X  Surespuesta es incorrecta,

d. 9,32 10°

Su respuesta es incomecta.

Célcubo de las concentraclones molares en el equilibric de las especies involucradas

2NH, (gl ¢ N(g) + 3H,(g)

Inicial 2,80 mol 0 o
0,467 M 1] 0
Equilibrio 0,467 M —2x ® 3
0,700 mol
0,117 M

6,00 dm® <o 2,80 miol de NH,

LT — x= 0,467 mol de NH, [NH] inicial = 0,467 M
6,00 dm' ————— 0,700 mal de N,
1,00 dm®* ——— —x=0,117 mol de N, [N,] equilibrio = 0,117 M

[NH,] = 0.467 M —2x
[NH,],,= 0,457 M—0,234 M
[NH,,=0.233 M

N =011 M



[N.],, = 0,117 M

Ml =3x
[H],=0351M
Célculo de Ko
[ i, 15 01,351
ko= BOLELE _ a7 ©as1)
V] (0.233)
Kc=0,09319
Rta.:8,32.107
La respuesta correcta es: 8,32.10°
Fregunta T La férmula de la sustancia que se puede esperar que sea soluble en tetracloruro de carbono [CC1) es:
| mcomacs
Piintiia D00 sobee Seleccione una:
| 1 a Ted,
¥ Uik
g b AsH,
€ NG,
4 CHIL X Surespuests es incorrecta.
Su respuesta &s Incorrecta,
Las moléculas de tetracloruro de carbono (CCI ) presenian geometria tetragdrica y son no pelares ya gue su
momento dipolar @s igual a cero y entre elias se actian fuerzas de London. Se espera gue la sustancia que sea
soluble en CCI, sea aguella cuyas meléculas También sean no polares,
Al dibujar 13 estructura de Lewis y aplicar las reglas de TRePEV se puede establecer que el TeO, es una molécula no
polar, mientras que las de .ﬂSH,. CH!,)‘ NCI, son polares. Por lo tanto, la sustancia que se espera sea soluble en
tetracloruro de carbono es el trioxido de telurio (TeO, ).
La respuests comrects es. TeD_
Fregunta § las NaBr 0,200 M; CuBr, ﬂ 200 M: MgBr, 0,100 M y LiBr 0,100 M. La solucion que
Fosresn pnsln!a 0,100 mol de aniones bromuro disueltos en 250 cm’ es:
Puntiia 1,00 sobirs .
140 Seleccione una:
¥ Pregunta 3 LiBr 0,400 M
marcada
b MoSr 01060
© NaBr 0,200 j
A.CUBr, 0200 M o SUrespuesta es correcta.
Su respuesta es correcta.
Se escribz laecuscidn de tarizacidn de cada sal 2n agus ¥ se calouls la cantidsd de aniones bromure 2n
250 em* da solucidn,
MaBr [ac] — Na" (ac]+ Br(ac] 1000 cm* de =olucidn 0,200 rm ol de Br-
0,200h 250 em? de solucion- 50010~ m ol e Br
o U.ZEIEIM U,ZI:IUM
CuBra{ac) — Cu®jac)+2 Br [=e) 1000 em* de solucidn- 0,400 mol de Br-
0,z00r o 2E0 ein? de colucidrn---- 1= 0,100 mol de Bre
a 0.20ar4 D,ﬂDDM
MgBr; [ac] — b g [ac) + 2BF [ac) 1000 ern? de solueidn 0,200 mol de Br-
0,100m a o 250 e ™ de =al el dre- = 500102 tmal de Br-
o 0,100 0,200M
LiBtr (5] —Lit fac] + Bl— (ac] 1000 cm?® de =olucidan - 0,100 mol de Br
0,100k o 250 em? de solucibn -3= 2,50 10 2ol de Br
o 0, 100K D,lEIDM
La respuesta cofrecta es: CuBr, 0,200 M
Progunta @ Un recipiente rigid de 14,7 dm’ contiens, a 25,0 °C y 0,750 atm, los gases CH, (M = 16,0 gimol), O, (M = 32,0 gimal) y
Comecta CO, (M = 44,0 gimol), con la misma fraccion molar. La masa de cada uno de o5 gases enel rar.‘!puinln &5
Puntiia 1.00 sobre
1,00 Seleccione una:
Y’mnma a4 138g0eCH, 1280 de 0, 13.8 gde CO,
{1

b 3dogdecH, 4800 0e 0, 66050eCO, «  Su respuesta es correcta,
£ 7.20gdeCH, 1260 gde O 28,8 gde CO,

d 160066 CH, 3200 de 0, 4400 deCO




5Su respuesta es correcta.

PV = AT

: PV 0,750atmx 14,7 dm’
Nimero de moles totales =g = & o8 G atm KT moT 297K

Nimero de moles totales = 0,451 mol

Como cada gas presenta la misma fraccidn malar en la mezcla, entonces hay igual cantidad de cada gas en el
recipiente, o sea 0,150 mol de cada uno.

1,00 mol de CH, ————— 16,0 g de CH,
0,150 mal de CH, ———— x=2,40g de CH,
1,00 mol de 0,-————— 32,0 gde O,
0,150 mol de O, ————x=4,80gde O,
1,00 mol de €O, -—-——— 44,0 g de €O,
0,150 mal de €0, ————— x = 6,60 g de €O,

Rta.: 2,40 g da CH,; 4,80 g de 0,; 6,60 g da €O,

La respuesta correcta es: 2,40 g de CH,; 4,80 g de O; 6,60 g de CO,

| Pregunta 10

| comecta
Pustiia 1,00 sobie
1,00
¥ Pregunta
marcads

RYT al grupo 16 o V1A y R estd en el cuarto perlodo.

La molécula RT, tiene 53 y 68
La térmula quimica que corresponde a RT, es!

Selecclons una:
a 8ef o/ Surespuesta es correcta.
-
c.oio,

d Ted,

Su rezpuests s correcta.

La molécufa RT, tiens 58 , como [as s0n elé neutras también tisne 38 protones. E1
Atomo del elements R estd en el grupo 16 0 VIA y en ol cuarto perlodo, por lo tanto, R 85 el selenio (Se), deZ=340
583, tiense 34 protones en su nicleo.

Se puede calcular ¢l nimero de protones de cada atomo del efemento Ty de e5ta manera al saber su numera
atémico se puede |dentificar dicho eiemento,

MR RL =P R+IUNPT
3xnp T=n'p RT,-n"p'R
Jantp T=S58p -34p

np T=243=8

Z =B (T es &l oxigena)

La formula quimica es 5eQ,,
La respuesta correcta es: 580,




